

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шарый Андрея Николаевича на тему
**«Развитие малого предпринимательства в экономической системе
региона (на примере Донецкой Народной Республики)»**,

представленной на соискание ученой степени

кандидата экономических наук по специальности

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Актуальность темы «Развитие малого предпринимательства в экономической системе региона (на примере Донецкой Народной Республики)» обосновывается значительной ролью малого бизнеса в стабилизации экономики и создании рабочих мест. В условиях нестабильной политической и экономической ситуации, характерной для Донецкой Народной Республики (ДНР), малый бизнес может стать важным фактором для поддержки социальной устойчивости и снижения уровня безработицы. Исследование по этой теме позволяет понять, какие конкретно меры и механизмы наиболее эффективны для стимулирования предпринимательской активности в регионе.

Малое предпринимательство также играет ключевую роль в формировании конкурентной среды и обеспечивает значительную долю валового регионального продукта. В условиях ограниченного доступа к внешним рынкам и финансовым ресурсам, характерных для ДНР, развитие внутреннего предпринимательства становится необходимостью. Анализ текущего состояния и перспектив развития малого бизнеса в регионе способствует выявлению существующих барьеров и предложению путей их преодоления, что в свою очередь будет способствовать экономическому росту и диверсификации экономики.

Развитие малого предпринимательства в ДНР будет способствовать укреплению социальной инфраструктуры и улучшению качества жизни населения. Малый бизнес часто тесно связан с местными сообществами и активнее реагирует на их потребности, чем крупные предприятия. Это исследование позволит выявить наиболее перспективные отрасли и направления для малого бизнеса, а также определить эффективные формы поддержки предпринимателей со стороны государственных и общественных институтов.

Кроме того, актуальность темы подтверждается и востребованностью результатов исследования в деятельности Комитета Народного Совета по

Входящий №	08-09/КВ
« 06 »	09 2024 г.

развитию предпринимательства, инвестициям и экономической политике ДНР, а также в процессе деятельности субъектов хозяйствования, о чем свидетельствуют справки о внедрении (стр. 8 автореферата).

Научная новизна диссертации заключается в разработке теоретических положений, методического инструментария и практических рекомендаций к развитию малого предпринимательства в экономической системе ДНР, основанных на изучении мирового опыта государственного регулирования, концептуальных основ формирования потенциала малого предпринимательства, анализе практических аспектов и трансформации инструментария регионального управления процессом развития малого бизнеса.

Практическое значение диссертации подтверждается масштабами и содержанием внедрения ряда предложений и рекомендаций в практику работы государственных институций, а также ряда предприятий (стр. 4 автореферата).

Достоверность исследования обосновывается обработкой широкого круга информации, научных трудов ученых (зарубежных и отечественных), законодательных и нормативных актов, фактических данных официальной статистики, интернет-ресурсов, которые касаются данной темы диссертации. При этом автор использовал совокупность общенаучных и экономико-статистических методов исследования, что позволило получить обоснованные выводы и рекомендации.

Цель и задачи диссертации относительно ее достижения логически отражены в автореферате.

Соискатель опубликовал по теме 27 научных работ, в том числе: 14 статей в рецензируемых научных изданиях, 13 работ апробационного характера. Основные результаты диссертации прошли апробацию на ряде научных конференций различного уровня и обширной географий проведения.

Автореферат по структуре и содержанию дает представление о диссертации в целом. Наглядность изложения содержания диссертации в автореферате характеризуется чередованием текста, рисунков, таблиц, формул.

Не снижая научной и практической ценности диссертационной работы, следует обратить внимание соискателя на следующие моменты, требующие дополнительного пояснения:

1. в автореферате не указано, опыт каких стран был исследован и какие именно методы и инструменты для развития малого предпринимательства в

экономической системе региона могут быть применены в ДНР;

2. на стр. 20 указано, что «В диссертации обоснован социально-экономический эффект от цифровой трансформации МП в региональной экономической системе», однако из текста автореферата не ясно, как он проявляется либо рассчитывается.

Указанные замечания не снижают научной и практической ценности диссертации, поэтому можно сделать вывод о том, что работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Шарый А.Н. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Я, Иванов Михаил Федорович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Доктор экономических наук, специальность
08.00.05 – Экономика и управление народным
хозяйством, доцент, заведующий кафедрой
менеджмента строительных организаций
ФГБОУ ВО «Донбасская национальная академия
строительства и архитектуры»

М.Ф. Иванов

Подпись д. э. н., доц., М.Ф. Иванова удостоверяю:

Ученый секретарь Ученого совета
ФГБОУ ВО «ДОННАСА»
к.т.н., доцент



М.Ю.Гутарова

« 06 » 09 2024г.

286128, Донецкая Народная Республика,
г. Макеевка, ул. Державина, д. 2
Телефон: +7-856-343-7033, +7-949-338-8401
E-mail: mailbox@donnasa.ru